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ΠΑΡΟΝ __

Το 30% των υηψοφόρων 
της ν.δ. βηέπει νίκη παςοκ

Υπεροχή Ανδρέα όλων των πολτικών
Τ  ο 62,45% ίων κατοίκων του λεκανοπεδίου της Αττικής πιστεύει ότι το ΠΑΣΟΚ θα 
I  έρθει πρώτο κόμμα στις σημερινές Βουλευτικές εκλογές. Η Ν.Δ. αντίθετα, συγκε­

ντρώνει μόλις το 25,40% των προτιμήσεων των ερωτηθέντων.
Α^τό προκύπτει από δημοσκόπηση της ΔΗΜΕΛ που πραγματοποιήθηκε στις 7 -1 0  - 

93, στηΤπεριοχή της πρωτεύουσας, και σε δείγμα 600 ατόμων.
Ιδιαίτερη σημασία πρέπει να αποδοθεί στο γεγονός ότι ένα ποσοστό 30% των 

ψηφοφόρων της Ν.Δ. στις τελευταίες εκλογές του 1990, πιστεύουν ότι το ΠΑΣΟΚ θα 
έρθει πρώτο κόμμα σε αυτή την εκλογική αναμέτρηση. Το αντίστοιχο ποσοστό των 
ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ «αγγίζει» το 93,5% (93,43%), ενώ αυτό των ψηφοφόρων 
του Συνασπισμού, το 85,71%

Οι ερωτηθέντες θεωρούν, σε ένα ποσοστό της τάξης του 70,36%, ως το σημαντικό­
τερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα την οικονομία. Ακολουθούν τα εθνικά 
θέματα (Εξωτερική πολιτική, Σκόπια), με ποσοστό 15,71%, τα ηθικά θέματα (αξιοπιστία, 
υποκλοπές) με 5,55% και τα γενικότερα κοινωνικά προβλήματα με 7,02%

Οι ενέργειες της κυβέρνησης της Ν.Δ. κρίνονται από το σύνολο των ερωτηθέντων, 
ως μάλλον αρνητικές ή αρνητικές, στην οικονομία, ποσοστό 11,25% και 54,89% αντί­
στοιχα, στα εθνικά θέματα, σε ποσοστό 11,55% και 52,34% αντιστοίχως, στα ηθικά 
θέματα, σε ποσοστά 10,95% και 51,15%, στα κοινωνικά θέματα, με 8,95% και 
49,96%, ενώ τις ενέργειες της κυβέρνησης σε θέματα σεβασμού των δημοκρατικών 
θεσμών, τις κρίνει ως μάλλον αρνητικέςτο 7,44% των ερωτηθέντων και ως αρνητικέςτο 
49,90%

Αξιοσημείωτο είναι, επίσης, το γεγονός ότι μόλις το 41%  των ψηφοφόρων της Ν.Δ. 
θέλουν για πρωθυπουργό τον κ. Μητσοτάκη, ενώ ο κ. Παπανδρέου έχει την προτίμηση 
του 65,15% των ψηφοφόρων του ΠΑΣΟΚ. Στο σύνολο τώρα των ερωτηθέντων, το 
19,27% θέλει για πρωθυπουργό τον Κ. Μητσοτάκη, το 30,42% τον Ανδρέα Παπανδρέ­
ου, το 10,66% τον κ. Γεννηματά, το 6,97% τον Αντώνη Σαμαρά και το 6,56% τον 
Μ.'Εβερτ. (πίνακας 1).

Γία αρχηγό της Ν.Δ., μόλις το 19,28% των ερωτηθέντων προτιμάει τον Κ,Μητσοτάκη, 
ενώ ο Μ. Έβερτ προηγείται με 25,03%. Ο κ. Μητσοτάκης εξακολουθεί να έχει την πρώτη 
θέση μεταξύ των οπαδών του κόμματός του, με 39% έναντι 27,5% του κ. Έβερτ (πίνακας 
2), αλλά αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό, σύμφωνα με τις παρατηρήσεις της ΔΗΜΕΛ, 
στη συσπείρωση που υπήρξε στους κόλπους της Ν.Δ., μετά την πτώση της κυβέρνησης.

Γ ία αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, σύμφωνα πάντα με τα γκάλοπ της ΔΗΜΕΛ, Ανδρέας 
Παπανδρέου και Γιώργος Γεννηματάς βρίσκονται κοντά στις προτιμήσεις των ερωτη­
θέντων, 27,40% και 27,04% αντίστοιχα, ενώ έπεται ο κ. Σημίτης με 10%. Ο Ανδρέας 
Παπανδρέου φέρεται να έχει μεγάλο προβάδισμα εντόοτου ΠΑΣΟΚ (5859% ). αλλά ο Γ. 
Γεννηματάς προηγείται στις προτιμήσεις των ψηφοφόρων της Ν.δΓ(297ο) και του ΣΥΝ 
(32,14%) (πίνακας 3).

Ο Ανδρέας Παπανδρέου είναι η πολιτική προσωπικότητα που πλησιάζει περισσό­
τερο το πρότυπο του πολιτικού που θέλουν οι ερωτηθέντες, με 16,93%, ενώ ο Κ. Μητσο­
τάκης περιορίζεται μόλις στο 7,28% του συνόλου, αλλά και με μικρή απήχηση στους 
ψηφοφόρους της Ν.Δ. (15,5%), των οποίων την προτίμηση εξακολουθεί να έχει ο Κ. 
Καραμανλής με 22%, ο οποίος όμως περιορίζεται μόλις στο 10,14% του συνόλου.

Ο Γ. Γεννηματάς συγκεντρώνει την προτίμηση του 11,28% του συνόλου, ο κ. Σαμα­
ράς το 4,99% και ο κ. Έβερτ το 2,49%. (πίνακας 4).

Τέλος, σε ό,τι αφορά τις προεκλογικές εμφανίσεις των πολιτικών αρχηγών, και εδώ 
3ΐ ερωτηθέντες θεωρούν ικανοποιητικότερες αυτές του Ανδρέα Παπανδρέου, με το 
23,92% να δηλώνει πολύ ικανοποιητικές και το 60,19% καθόλου. Οι αντίστοιχες εμφα­
νίσεις του Κ. Μητσοτάκη, δεν θεωρούνται καθόλου ικανοποιητικές από το 60,19% του 
τυνόλου. %

Το 27% των ψηφοφόρων της Ν.Δ. δεν έμεινε καθόλου ικανοποιημένο από τι< 
ομιλίες του Κ,Μητσοτάκη, και μόλις το 28% δηλώνει πολύ ικανοποιημένο από τ ις1 
ψιφανίσεις του αρχηγού τους, (πίνακας 5).

ΣΥΝΟΛΟ ~ΝΔν50~- ΠΑΣ0Κ30 -ΣΥΝ ' 30 Α Λ Λ Ο ’9

» Δ.Ξ./Δ.Α. 17.60 17.50 7.58 37.50 37.50
« ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 19.27 41 .00 0.51 3.57 0.00
> ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 30.4 2 8. ΟΟ 65.15 21.43 0.00
• ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ 10.66 3.50 16.67 14.29 25.00
• ΕΒΕΡΤ 6.56 12.50 0.51 1.79 12.50
■ ΣΑΜΑΡΑΣ 6.37 11.00 4.04 3.57 0.00
• ΣΗΜΙΤΗΣ 1.05 0 .50 1.01 0.00 12.50
• ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ 0.18 Ο . ΟΟ 0.51 0.00 0.00
. ΒΑΡΒΙΤΣΙ9ΤΗΣ 1.36 3.00 0.00 0.00 0.00
■ ΑΛΛΟΣ 5.33 3.00 4.04 17.86 12.50

ΠΙΝΑΚΑΣ II : Ποιόν θα θέλατε για αρχηγό της Ν.Δ.

ΣΥΝΟΛΟ ΝΔ' 90 ΠΑΣ0Κ90 ΣΥΝ'90 ΑΛΛΟ'90
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ΠΙΝΑΚΑΣ III : Ποιόν θα θέλατε για αρχηγό του ΠΑΣΟΚ

ΣΥΝΟΛΟ ΝΔ' 90 ΠΑΣ0Κ90 ΣΥΝ'90 ΑΛΛΟ'9'

« Δ.Ξ./Δ.Α. 23.02 31.50 5.05 37.50 37.50
« ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 27.40 9.50 58.59 12.50 0.00
• ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ 27.04 29.00 20.20 32.14 50.00
• ΣΗΜΙΤΗΣ 10.00 17.50 3.03 3.57 12.50
* ΑΡΣΕΝΗΣ 2.82 2.00 4.55 1.79 0.00
• ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ 2.09 3.00 2.02 0.00 0.00
> ΛΑΛΙ2ΤΗΣ 1.58 2.50 0.51 1.79 0.00
* ΑΛΛΟΣ 6.05 5.00 6.06 10.71 0.00

ΤΤΤΊΜ ΑΚ ΛΤ ¥V ■ Ποι° πολιτική προσωπικότητα πλησιάζει περισσότερο σ’ ένα πρότυπο 
* * * * *  **■*»■*"**' 1  Υ  .  πολιτικού που θα θέλατε(ανοιχτή ερώτηση)

ΣΥΝΟΛΟ ΝΔ' 90 ΠΑΣ0Κ90 ΣΥΝ'90 ΑΛΛΟ'90

« Δ.Ξ./Δ.Α. 22.46 23.00 f-*· CO CO 21.43 62.50
■ Καραμανλής 10.14 22.00 0.51 0.00 0.00
» Μητσοτάκης 7.28 15.50 0.00 1.79 0.00
» Παπανδρέου 16.93 4.50 38.89 5.36 0.00
* Σαμαράς 4.99 9.00 2.53 0.00 0.00
• Εβερτ 2.49 4.50 0.00 0.00 12.50

0 ©0 0.00 0.00 0.00 0.00
■ Σημίτης 1.45 0.00 2.53 3.57 0.00
* Γεννηματάς 11.28 3.50 18:18 17.86 12.50
« Βαρβετοεώτης 1.36 3.00 0.00 0.00 0.00
» Α83ος 16.17 7.50 17.17 41.07 12.50
* Κανένας 5.45 7.50 2.02 \^3.93 0.00


